

葑门城外有家老茶馆店



苏州葑门横街有着得天独厚的地理位置,由鸡场、进贤坊、胥天街、河港纵横,是渔民捕鱼的天然水域。周边农民也会大面积种植“水八仙”。

丰收时节,渔民和农民会捕着农船归航,虾、蚌、蟹和“水八仙”等产品带到横街售卖。

横街商贸兴盛,开店的茶馆也就

来越多。据说在葑门横街最多的时候有十三家茶馆,开茶馆非常辛苦。每天早晨两三点就要用“老虎灶”烧水开茶,送开水的燃料公司都用煤球,在老虎灶边的桌子上摆放有十多只木盆,盆中放上一条毛巾,供茶客先漱漱口。茶桌上方凳子上放着一列整齐的木制、铁制、供茶客使用之用。茶席由四块布头隔开茶席,只要将茶席盖在桌上,说明还要回家泡茶客。

众多茶馆品种丰富。如太平庄、许大宝、大根三家茶馆的茶客大多是渔民。这几个茶馆在店堂后面设有一间浴室,摆设五六只长圆形木桶,名曰“盐浴房”,供辛苦一天的渔民洗上一个舒舒服服的热水澡。

在横街上,历史最长、规模最

大、最有名气的茶馆要属“塘儿园”。茶馆老板姓顾,是个大胖子,葑门人都叫他“大和尚”。他为人和善,乐于助人,在横街街行中很有威信,受人尊敬。

当时的“塘儿园”里流行一种喝茶方式叫做“吃讲茶”,通过喝茶对民事纠纷进行调解。在乡下时常会发一些兄弟分家、田地、墓地继承等家庭家庭纠纷。当双方无法按理定纷,请亲朋好友、族长长辈来判决,“塘儿园”请“吃讲茶”,由长辈对争议一事协商解决,使得双方在茶桌上取得两败俱伤。

“塘儿园”也是唯一设有书场的茶馆,书场古雅简朴,下午、晚上各有一场演出。许多江浙沪书坛名家都到此演出过。比如,评话类吴伯伯的

《包公》、金声伯的《七侠五义》、张国良的《三国演义》;评弹类蒋月泉、朱慧珍的《玉蜻蜓》,严雪莲的《杨乃武与小白菜》,杨振华、杨振言的《神探狄仁杰》,施春雷、施春英的《水浒》都给观众们留下了深刻的印象,可以说,“大和尚”老板与这些书坛名家的私交是让“塘儿园”声名鹊起的秘诀所在。解放后,“大和尚”老板“塘儿园”搬到了“凤仙园”,但是生意并没有挡住“文革”浩劫侵袭,“塘儿园”暂时停业。

几年前,葑门横街开始整治改造,恢复引进一批老字号,“塘儿园”便是其中之一。新塘儿园不惜重资迁址于横街徐公桥堍,为附近居民、商户提供一个传统休闲场所。

(一得 胡振光)

百合黄鳝老鸭汤 小暑季节大食材

时下已进入小暑节气。小暑顾名思义是指天气开始炎热,温度上还没有达到像夏天那样酷热的状态,但已经感受到明显的上升趋势,且将持续升高,给人一种闷热的感觉。

小暑时节,苏州人有不少消费美食,很多当季食材十分可期。苏州市价格监测中心指出数据称,今食品进行调查分析,供市民选购参考。

百合安心又养肺,伏天即将到来,百合适合平补,在各大农贸市场上市。

苏州人夏天吃一碗百合绿豆汤,如果凑齐百合还有其他的食材,也可适当加入一些白莲子或是几块冰糖,味道就更加香甜了。而在营养价值上,百合含有丰富的蛋白质及钙、磷、铁、维生素等营养物质,具有养心安神、润肺止咳等多种功效。

夏季百合普遍最贵不过,那么目前价格如何呢?据多家农贸市场反映,

品质优等的目前价格在15元(每斤)上下,如马医科农贸市场、枫桥农贸市场、南门农贸市场、新龙农贸市场等;也有部分市场价格稍高,如观前农贸市场在15元左右,观前农贸市场在15~18元范围。当然,还有几个市场的价格稍低些,如在12元,譬如荷花浜农贸市场、彩香农贸市场、青工农贸市场等。而百合可以焯水或切片。

“小暑”素有“荷塘飘香”的说法,小暑节气无疑是品尝荷花的最佳时节。惜败荷叶、红庄荷叶、荷叶膳等每年都是令人垂涎欲滴的美味佳肴。夏季荷叶正旺,口感鲜美无比,营养价值上,

百合含有丰富的蛋白质及钙、磷、铁、维生素等营养物质,具有养心安神、润肺止咳等多种功效。

农贸市场水产摊位上的黄鳝早已大量上市,大小规格不一,价位也稍有差别,调查显示,大部分农贸市场

科农贸市场、金源公司农贸市场、枫桥农贸市场、南门农贸市场等,均有青江农产品市场价格稍低,仅42元。

伏天正是吃莲藕的好时节,小暑到来将至,炎炎夏日里莲藕成为当季的大热门。莲藕老鸭汤是老苏州唯佳的美味,挑选莲藕,各大农贸市场近期购入价格较为稳定,如新民桥农贸市场15元(斤),青江农贸市场20元,盈可、塘农农贸市场22块;新龙、南门、荷花浜、彩香农贸市场20元,金源公司沿市街25元。对比之下,新民桥市场的价格明显最低,难怪该市场已是生意兴隆。

据了解,业内人士介绍,食用当季食材不仅可以品尝到菜品的原汁原味,也能最大程度地吸收食材本身的营养价值,让人更健康。市民应注意食用清淡消暑化湿,口味清淡爽口的菜肴为佳。

(李仁 俊峰)

苏州市物价局领导赴金庭镇东村开展结对扶贫工作

日前,苏州市物价局局长、党组书记书记顾晓清结合“六个一”基层走访,带队深入金庭镇东村,就对帮扶对象开展专题调研。

顾晓清认真听取东村关于经济社会发展情况汇报,详细了解该村当前面临的困难和问题,并就

要求相关部门、单位要结合农本调查、农产品的价格监测等工作,主动与东村进行对接,积极寻找帮扶工作与乡村振兴战略发展的结合点,努力为东村提供经济、信息、技术等方面的帮助和支持,帮助东村尽快脱贫致富。其中,农本调查、挂钩的各项工作必

须在一个月内落实到位。

顾晓清一行还走访慰问部分生活困难的党员、群众,看望慰问驻村工作组“第一书记”的妻子同志、副局长马洪、书记阮、党组成员、督查分局局长陈杰等参加调研。

(八人 苏政)

不能求个“半称心”

答:“我想知道你这辈子到底能赚多少钱。”对于广大家长来说,大家都不希望努力,而是想不断改善生活,减少和改变“不如意事”,使生活称你称心,提高幸福感,不愿过“半称心”生活而已。

当今社会,尽管社会存在不少老问题和新情况,但是谁也不会,也不能否认,中国正在发展的最好时期,国家部署“十三五”计划,明确规定改革成果让人民共享,为了助推“大众创业,万众创新”,一个个激励政策落地,形成李克强在2014年9月的夏季达沃斯论坛上提出的,要在960万平方公里土地上掀起“大众创业”、“草根创业”新高潮;“大众创新”、“人人创新”新形态,已渐将席卷全社会,既可以让大企业,也可以壮大企业,增加居民收入,又有利于促进社会组织和谐与公平正义。“让人们走创新驱动富路,更好发挥市场经济作用,要贯彻创新驱动发展战略,坚定不移地走中国特色自主创新道路,这是中国经济发展的‘半称心’。”

试问,在社会主义正向“两个一百年”奋斗目标、实现中国梦的时代潮流中,愚昧笃行,务期必成,作为个人来说,即使遭遇一些“不如意事”,也能放下脚步,放下身段,求个满足并止步于“半称心”——而且是“万事”!

也许,一些人觉得市场经济中的这一副对联,是要在激烈的市场竞争中,边

让人们要“坦然地面对人生,淡泊地看待荣辱得失”,“生无所存不在十年十步,只有‘万事’才求半称心”。但是,他们忘了最基本的人生,那就是人要生存、发展和快乐。这里,我们呼吁人正视而另一个问题是,一是“说到底待得失得失,不靠努力,不靠机运生活;这有两种生活态度,不正是互相推斥的吗?是说到底“人生在于战斗”人生在于战斗,这才叫做“勇敢前行”。二是“万事但求半称心”,简化来说,就是“快乐人生,半生一从”(遇出“皇帝与臣”卷上)之谓,且有“决不满足”、“万事必成”之谓——社会如滚滚长江东逝水,自己沉沉的“半称心”、人大落落魄。

历史现象往往有相似之处。多年前,在“时间就是金钱”理念深入人心,生活越来越呈“快节奏”景象,有人将内心的诗(从前慢)拿出作词,要提倡慢条斯理;而如今,“大众创业,万众创新”竞赛起来就是显示激烈状况,有人将头脑对仗对仗,事半功倍求半称心逢行宣传,这不奇怪,多种“声音”是社会生活本色。问题在于语言不要片面化、绝对化,语言应该有主见、主见、自信、自强地追求“称心”生活,否则,你只能叫“幸福缠绵等等我”,抑或“幸福未央了吗”!

(公益)

人们要“坦然地面对人生,淡泊地看待荣辱得失”,“生无所存不在十年十步,只有‘万事’才求半称心”。但是,他们忘了最基本的人生,那就是人要生存、发展和快乐。这里,我们呼吁人正视而另一个问题是,一是“说到底待得失得失,不靠努力,不靠机运生活;这有两种生活态度,不正是互相推斥的吗?是说到底“人生在于战斗”人生在于战斗,这才叫做“勇敢前行”。二是“万事但求半称心”,简化来说,就是“快乐人生,半生一从”(遇出“皇帝与臣”卷上)之谓,且有“决不满足”、“万事必成”之谓——社会如滚滚长江东逝水,自己沉沉的“半称心”、人大落落魄。

历史现象往往有相似之处。多年

姑苏区开展“姑苏出发”夏令营活动

日前,姑苏区文化馆、姑苏区图书馆主办,姑苏区旅游局协办的“姑苏出发——非遗体验之旅”夏令营活动开营,来自三元实验小学、南环实验小学、平江新城实验小学等学校的30多名小学生,先后走进姑苏古城的小巷深处,与传承非遗文化项目非遗体验馆、小学生连结创作的非遗体验馆、苏州博物馆、中国苏州评弹博物馆、卫道观前的秦代连环玉以及平江路的桥牌井进行参观体验。孩子们面对各个非遗项目成果展示,并聆听讲解,产生浓厚的兴趣,充分感受非遗文化的魅力。

“姑苏出发”非遗体验之旅夏令营活动,得到了苏州市学生、家长、社区居民的欢迎。今年暑假,“姑苏出发——非遗体验之旅”夏令营将开展4期活动,每期活动为期三天。

“我们希望通过夏令营,让更多的优秀文化浸润孩子们的心灵。”姑苏区图书馆馆长尤尤表示,通过“姑苏出发——非遗体验之旅”夏令营,让孩子感受苏州生活,从而进一步走进姑苏文化。据悉,接下来两个月的夏令营活动中,孩子们将走进姑苏非遗生活馆、姑苏区非遗传习所、木渎古镇等地,领略非遗项目的魅力。

此外,姑苏区各街道社区也分别开展了形式多样的夏令营活动,姑苏区消保委以“去银行学理财”为主题的第四届青少年消费教育夏令营,也同时拉开序幕。

消费新语

为惠民休闲卡叫好

今年5月26日,笔者在《消费者周刊》上发表《惠民休闲卡应该发挥更大功能》一文,对完善休闲卡的使用提出建议和希望。想不到时隔不久,今年6月份推出的第20期惠民休闲卡(A套餐),本人第一时间叫好。

其特色之一,价格不变(仍然为180元),但各套餐区间点多达51个,比第19期休闲卡又增加了三个景点,其中的吴江震泽古镇,是包含多个景点的综合景区,含金量十足。二,兄弟携手(含江阴、宜兴)推出的景区景点,又在去年的基础上进一步扩大至20个,其中,4A景点多达近5个,在苏州惠民休闲卡的所有51个景点中,兄弟贡献的景点占比最高。三,承继人想大胆地点赞的是购买休闲卡除了附近(景点指南),还附送一份《惠民休闲卡公共交通指南》。每一个景点都标注详细的公交车(地铁)乘坐线路和咨询电话,如此“一站式”服务,出行无忧,线上标注的景点门票价格,是让持卡者觉得休闲卡的性价比高,值得购买。

20期惠民休闲卡的推出,也将旅行社杜失失的商机。因为,卡片上出现无锡、江阴、宜兴三大板块中不少新景点。如无锡的雪浪山景区,没有休闲卡的苏州市民如愿游览过,并不划算。如此,旅行社不妨推出“兄弟游景一日游”、“江阴新景一日游”和“宜兴新景一日游”三条线路,旅行社、游客和外地景点“一举三得”,何乐而不为?

·何大明·

这里不是下榻处



小游园唯一业主被当作自家睡床,这种不文明行为,既影响他人休息,又损害审美价值。

任锋/摄

第三只眼睛